

# 党建促发展, 鸿路钢构创造“中国奇迹”

## 安徽长丰双凤经济开发区 非公党建巡礼

主办: 中共安徽长丰双凤经济开发区工作委员会

作为目前中国大型的钢结构企业集团之一, 位于长丰双凤经济开发区的安徽鸿路钢结构(集团)股份有限公司(以下称“鸿路集团”), 在经济开发区党工委的领导下, 时刻不忘党建工作, 认真开展“两学一做”、主题党日等活动, 并于2016年成立党委, 现已拥有118名党员。

党建促发展。近年来, 在党员先锋模范作用的带领下, 鸿路集团经济发展突飞猛进, 承建了一大批在全国乃至世界范围内都具有较高水平的钢构建筑。其中, 参与建造中东最大的国际机场——阿布扎比国际机场, 更是被业主盛赞“世界最高水准”、“中国奇迹”。  
□ 曾梅

### 汶川地震, 鸿路党员带头参建抗震救灾学校

2016年4月, 在长丰县委和双凤管委会党工委领导下, 公司于2016年4月成立中共安徽鸿路钢结构党委(以下称“鸿路党委”), 党委班子成员5人, 3个党支部, 9个党小组, 党员118名。其中, 核心关键岗位党员人数42人, 占公司核心层人数的70%以上。

“企业发展需要党建引领, 党建工作影响和沉淀了企业日益优秀的企业文化。”鸿路党委书记商晓红介绍, 近两年来, 鸿路集团内部深入开展学习党章党规, 学习总书记讲话精神, 专门建设了党建活动展厅, 对处于关键岗位党员的履职情况、典型事例进行了展示介绍; 设置了党委办公室、党员活动室, 党支部定期召开党员大会、组织生活会等。通过党建会议、微信、公众号、宣传资料等树立勇于担当, 务实高效的创业形象。

在党员的带动下, 许多进步青年纷纷加入活动, 递交入党申请书的同志较往年增加了一倍。2008年汶川发生地震, 在这紧急的危难关头, 公司共有7位同事在工地现场火线入党, 参与抗震救灾学校建设的8个项目中, 火速参与到抗震救灾学校建设的大潮中, 公司因此被评为“全国工人先锋号”, 商晓红也被评为“抗震救灾先进个人”。此外, 公司也积极参与扶贫, 向长丰县、涡阳县、金寨县等地扶贫累计捐款物1000余万元。

### 党建促发展, 创造钢构行业“中国奇迹”

“党员在公司企业发展过程中起到了最关键的引领作用。”商晓红说, 正是在党员先锋模范作用的带领下, 近年来, 鸿路集团经济发展突飞猛进, 不仅承建了一大批在全国乃至世界范围内都具有较高水平的钢构建筑, 还被中东业主盛赞“中国奇迹”。

据悉, 鸿路钢构承建一座256米高铁都会圈第一高楼建筑——合肥市绿地中心北地块D座办公楼钢结构工程, 项目占地112亩, 成为华中高铁经济带黄金中轴线上的地标建筑。参与建造中东最大的国际机场——阿布扎比国际机场, 被业主盛赞“将建筑构件做成了艺术品”、“世界最高水准”、“中国钢构奇迹”。此外, 鸿路仅用97天, 就完成了这座全中国最大的跨河大桥的钢构件制造之一, 全长400米“钢铁彩虹”淮南孔李大桥; 用18天完成“世界最大单体鼓形建筑”——合肥万达文化旅游城展示中心, 创造了中国钢构行业无可比拟的“鸿路速度”, 还荣获了吉尼斯最大鼓型建筑荣誉, 项目施工过程中创造了15项国家发明专利。

鸿路党委书记商晓红表示, 未来鸿路集团的党建工作还将继续深入研究, 改进工作方式方法, 以党建促发展, 为企业发展做出更多更大的贡献。

## 锁王开锁, 解百姓“锁”事



认真观察锁芯的赵运铎



淮南锁王赵运铎

赵运铎, 1964年出生, 17岁因为兴趣跟着邻居学习配钥匙修锁, 从此走上了锁匠之路。回忆起当年学艺的日子, 赵运铎只用一个“苦”字形容。寒冷的冬天, 手和锉刀粘在一起, 一揭就是一层皮, 手上满是冻裂的口子。酷热的夏天, 为了不受干扰, 赵运铎钻到厚厚的棉被里听声音练习开锁。功夫不负有心人, 赵运铎多次在行业技能大赛获奖, 拥有劳动和社会保障部颁发的特种行业职业资格证书, 还是多家制锁企业的特聘技术顾问。

技术高、速度快、动静小是赵师傅的代名词。凭借精湛的手艺, 赵运铎得到了淮南市公安局的高度认可, 很多案件侦破工作中遇到“锁事”都是第一时间联系赵运铎。赵师傅说, 有一次配合警方开锁, 他打开门的时候, 房间内的几个人都没有察觉, 公安机关顺利一举抓获嫌疑人。

赵运铎与妻子共同经营自己的锁具维修店, 24小时为百姓服务。36年来凭借着技术和口碑, 从来不做宣传的赵运铎每天店里都是顾客盈门。生意不断的同时, 赵师傅还资助

了一名青海的贫困学生, 帮助孩子重新走进教室。在生活中他遇到困难百姓, 开锁也是经常不收费。

赵运铎在淮南市是名副其实的开锁大王, 能够打开几百种各类锁具。用赵师傅的话来说, 没有打不开的锁。但是从防盗来说, 一般小偷3~5分钟内打不开, 基本上也就不会再开了。随着锁具厂家日益增多, 锁具种类也五花八门。市民在选择锁具时就要注意认准正规品牌锁具。A级锁经常是秒开, 3~4秒之间就能打开, 防盗能力几乎为零。B级锁1分钟到4分钟左右也能打开, 超B级的锁正常情况也就在10分钟左右肯定也能开开。C级锁半小时到一小时也能开。不同级别的门锁, 外观上似乎看不出什么区别, 但其锁芯是大有不同的, 从它们的钥匙上可以看出名堂, 级别越高的门锁, 钥匙上的纹路也就越多, 锁芯的内部结构也就越复杂, 防盗功能也就是越强。锁王建议广大居民, 选择门锁不要贪图便宜, 尽量选择C级及以上门锁, 提高防盗意识。

□ 记者 周诚 文/图



为了研究各种锁, 赵运铎买来美国的一种密码锁进行研究



配钥匙是赵师傅的基本功



正在换锁的赵师傅接到刑警队的协助电话, 一会要为案件侦破开锁